

《理想照耀中国》之《歌唱！祖国》横店开机

3月11日，国家广播电视台总局为庆祝中国共产党成立100周年策划组织创作的主题重点作品《理想照耀中国》之《歌唱！祖国》在横店宣布开机。导演韩可一，《歌唱！祖国》制片人黄雨欣、周佳意以及郭晓东、王鸥、尹铸胜、李菁、刘钧等演员代表出席了此次开机仪式。

据了解，《理想照耀中国》之《歌唱！祖国》以著名音乐家王莘为原型，讲述了王莘突破音乐创作瓶颈，创作出亿万中国人民久唱不衰的“金曲”《歌唱祖国》的故事。《歌唱祖国》

是一首热情豪迈、气概万千的颂歌。1951年9月12日，周恩来总理亲自签发中央人民政府令，至此《歌唱祖国》成为了中国所有重大国务活动、外交活动、检阅活动的礼仪曲。

本次《理想照耀中国》之《歌唱！祖国》这一选题

正是看中了《歌唱祖国》这首歌所蕴含的时代价值，是为了让更多人了解与熟知这首歌背后的故事。

电视剧《理想照耀中国》是由国家广播电视台总局、湖南省委宣传部指导，湖南广播电视台和旗下湖南芒果娱乐有限公司、芒

果影视文化有限公司等相关机构负责拍摄制作。该剧以建党100周年各个阶段的“中国精神”为坐标，在各历史时期中选取了40个理想人物，进行40集“照耀中国”故事的拍摄，以充分反映党的初心使命，深刻阐释“中国共产党为什

么能”，展现新时代全国人民为实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗的精神风貌。

目前，该剧各选题已陆续开机，将于2021年5月起在湖南卫视、芒果TV等平台播出。

（据《北京青年报》）



《阿凡达》为观众奉上怀旧大餐

13日，《阿凡达》重映两天后，全球票房突破28亿美元，从《复仇者联盟4》手中重夺全球票房冠军。虽然此次《阿凡达》不是简单的重映，而是借助3D最新技术的升格版，电影画面较之当年更具现场震撼感，而且观影者多为当年铁票。

《阿凡达》虽是经典，但也摆脱不了娱乐产品的定位。在娱乐产品快餐消费的现实中，《阿凡达》在华票房依然具有强大号召力，凸显现实语境下的娱乐良品供给不足，或者说是疫情所致的娱乐焦渴。《阿凡达》成功抓住了这一契机，通过重映的方式，及时给中国观众奉上一份怀旧娱乐大餐。

导演詹姆斯·卡梅隆向中国观众进行了致意，而且特意强调了中国电影票房市场的潜力，这不是恭维话，而是心里话。如果说前些年中国票房市场和北美票房市场相比还处于些微劣势，现在中国电影票房则是难以撼动的全球第一。尤其是去年，即使中国院线因为疫情因素开放较晚且并不满员，中国票房已然领跑全球。今年春节档期，情人节和春节重叠，无形中拉长了档期，加之去年疫情被抑制的票房需求，于是创出了近80亿元的春节档票房纪录。

越是快消费时代的娱乐需求，消费者的娱乐消费习惯更为苛刻，因为网络时代可供选择的娱乐消费太多了，如果电影作品不能触发观众娱乐需求的敏感点，就可能遭遇市场滑铁卢。从《阿凡达》重映票房大热，也折射出了这样的事实。经过网络娱乐深度考验的中国观众，对于电影作品的鉴赏水平还是很高的。中国观众尤其是青年群体，部分可能会有追捧流量明星的冲动，但是流量明星如果演的是烂片，最终也会在市场黯然惨败。

《阿凡达》靠着中国市场重新超越《复仇者联盟4》的票房，不仅兑现了卡梅隆的诺言，也再次证明中国市场对好莱坞大片的重要性。随着中国观众欣赏水平的提升，好莱坞大片在中国市场的影响力是有所下降的。即使一些好莱坞大片使出浑身解数植入中国元素，也无法激起太多中国观众的观影兴趣。

《阿凡达》在中国的成功，除了高科技元素的善用，还有就是影片中宛若仙境的漂浮山取景自张家界，这显然要比简单粗暴地植入中国元素更能抓住中国观众的眼球。论烧钱投资，中国国产电影并不输于好莱坞大片；论掏钱看电影，中国观众也毫不吝啬。但如果从编剧本、讲故事的角度来看，国产电影还是要再下些功夫的。不过，从《复仇者联盟4》到《阿凡达》的重映，再到好莱坞大片技术主义的极端，好莱坞大片也陷入了吃老本乏创新的尴尬中。

（据《北京青年报》）

明星为何热衷追求假数据？

◎ 娱论

“蔡徐坤微博转发过亿”幕后推手星援App开发者一审获刑5年。2018年1月至2019年3月间，蔡坤苗未获得北京微梦创科网络技术有限公司授权而自行开发“星援”App。3月10日，中国裁判文书网公布了对“星援”App开发者蔡坤苗的判决书，因其提供侵入计算机信息系统程序罪一审判处有期徒刑5年，并处罚金人民币10万元。经统计，至案发时该软件已有用户使用19万余个控制端微博账号登录，被告人蔡坤苗违法获利人民币6253752.86元。

App让粉丝一键打榜

2019年，星援App被查封曾引起广泛关注。当时，“顶级流量”蔡徐坤发布了一条宣传新歌视频的微博，获得了超过一亿次的转发。以2019年中国微博总用户数3.37亿人的比例来看，相当于每三名微博用户当中，就有一人转发了这条内容。这种有悖常理的数据引起了警方注意。随后，北京市公安局网安总队会同丰台网安一起查封了助推转发量过亿的幕后黑手——一个叫星援的App，App开发者蔡坤苗被批捕。

“星援”是一款用于转发微博、做数据的App。粉丝直接通过微博账号登录App，充钱开通会员后，可以在自己微博账号下绑定多个小号。只需要粘贴转发微博链接，设置转发该条微博的表情、转发次数等，可实现转发数量翻倍，充分满足了粉丝一键打榜需求。

在不到一年的时间中，这个只有4名员工运作的App收益颇丰。判决书中，被告人蔡坤苗供述，“我于2019年2月份查看后台数据，星援、应援宝共有微博

‘大号’用户17万余个，这17万余用户大约绑定了3000余万个微博‘小号’。2019年2月份左右，我查了一下银行账户，星援累计充值人民币700余万元……”

新浪安全中心曾点名“星援”

在“星援”App被查封前，“星援”官微曾被新浪点名封号。2018年4月26日，新浪微博安全中心提醒用户将账号授权“星援”类似应用，可能存在被盗号等风险后，“星援”官方微博被封，“星援”转战微信公众号“星援网络”。

2018年11月，微博就“星援”App刷量一事向北京市公安局报案。2019年3月初，专案抓捕组将“星援”App制作者抓获。经调查发现，星援App破解了新浪微博的技术参数、算法，能对微博进行转发、评论、点赞等，影响了正常业务和系统稳定。

“星援”倒下，曾让乐观者拍手称快，“这下粉丝消停了”“正好整顿平台风气”。然而，之后的两年发生的种种情况，却让人们发现，“过亿转发”事件虽然不再重演，但围绕热搜的争夺



蔡徐坤

战以及直播带货的数据造假却从来不见停止。

揭秘靠买数据“露脸”的艺人

流量艺人有粉丝群体冲锋陷阵，非流量艺人就只能靠买。腾讯《贵圈》的一篇文章中曾提到，一位古装戏的偶像小生在营销方面砸了800万元，其中600多万元都是在数据上。“水军啊，冲热搜啊，各个平台上的弹幕，啥数据都刷”；《乘风破浪的姐姐》开播前，一位远离娱乐圈一线的70后“姐姐”曾向营销公司提出，“死命地要热搜——前三”，却因为砍价时间过长与热搜失之交臂。

娱乐圈中，数据维护费用已经成为艺人宣传工作的固定成本，甚至年过六旬、德艺双馨的戏骨也有数据组——他们可能不缺演技，对市场也没有太大野心，

但影视剧集的制作方，包括院线也越来越关注数据、流量的诉求，在产业链一环接一环往前返送，最终传导到艺人眼前。他们发现，自己也需要用热搜、点击量、各式各样的指数据、活跃度等来为自己勾勒出数据的画像，以彰显自己的价值。

于是，泛娱乐圈各环节的考核都被异化成一个个数据、一张张榜单。曾有一份统计数据显示，各大互联网社交平台上，需要打榜的明星榜单有77个。短视频软件有明星专属板块，QQ粉丝群有定时签到打榜，微博设有虚拟送花，地图软件也会利用粉丝效应带你做任务追星……平台需要流量，流量需要数据，数据需要粉丝，追星早已成为资本逻辑下媒介共谋的大型实景游戏。一味地追求数据，这种现象不利于娱乐圈正常发展。（据《北京青年报》）

内蒙古革命历史博物馆招聘公告

内蒙古革命历史博物馆是自治区展示内蒙古革命历史的专题博物馆，展示面积40085平方米。为更好地弘扬爱国主义精神，宣传革命文化和社会主义先进文化，按照博物馆展陈面积及岗位需求情况推算，拟向社会公开招聘讲解员90人，为本馆聘用人员，包括社会教育活动设计与推广、志愿者管理、游客服务、讲解咨询、教育辅导等工作岗位。现将有关事项公告如下：

一、招聘条件：

- 1、品行端正，身体健康，热爱文博事业；
- 2、讲解员要求全日制本科及以上学历，历史、中文、旅游、艺术、播音主持、工艺美术、教育学、心理学及外语小语种等专业优先录用；有舞蹈、平面设计、活动策划、手工制作、摄影等特长者优先考虑；
- 3、年龄在25岁以下，女性身高1.65米以上，男性身高1.75米以上，形象好、气质佳，普通话标准、流利，国家二级甲等以上；
- 4、性格开朗，热情大方，表达能力强，善于与人沟通；
- 5、考核包括笔试和面试两部分，笔试内容包括历史知识和写作，面试内容包括朗诵、外语能力考核和才艺展示，按综合得分从高到低录取。在才艺方面有特长的考生将优先考虑。

三、报名时间：3月15日-4月5日

四、报名地点：内蒙古博物院(呼和浩特市新华东街27号)

四、报名办法：

1、现场报名：报名时请携带个人简历、学历原件及复印件、一张近期一寸免冠照、一张近期个人生活照。

2、网上报名：有意者请在内蒙古博物院微信公众号(nmgbwysjb)上点击百度云盘分享链接：https://pan.baidu.com/s/1LzrUKswzKPI14oQ_PlhZLA (提取码：6193)下载招聘报名表，并将报名表电子版、学历电子版发送到nmgmbsbwg@163.com(简历需附一张近期个人生活照)

五、工资待遇：

三个月试用期，试用期期间享受试用期工资，经考核合格后，签订劳动合同，上五险，工资4000-5000元/月。其中，讲解员岗位人员工资5000元/月，服务岗位4000元/月，年底按照工作绩效浮动。

六、防疫要求：

1、应聘者在笔试、面试时要严格按照内蒙古博物院防疫要求入馆，包括佩戴医用口罩、出示健康码、测量体温等。

2、应聘者如因有相关旅居史、密切接触史、被集中隔离、仍处于新冠肺炎治疗期或出院观察期以及其他个人原因，笔试、面试时间内无法到达指定地点的，视为放弃资格。

七、联系电话：0471-4614333 0471-4614433

内蒙古博物院

2021年3月15日